



# 一斤最贵5块5,身价超过洋鸡蛋 西红柿成了餐桌“奢侈品”

西红柿炒蛋简单易做,味道可口,一直是市民餐桌上出现频率颇高的家常菜之一。然而最近一段时间,不少“马大嫂”们在买菜时都发现,菜场的西红柿价格一路猛涨,突破5元每斤,甚至贵过它的“好搭档”鸡蛋了。有市民笑称,以前在饭店里吃饭是在番茄里头挑鸡蛋,现在则变成鸡蛋里头挑番茄了。

蒋文龙 王一凡



其貌不扬的西红柿如今成了蔬菜中的“土豪”  
蒋文龙 摄

昨天中午,小陈下班后和几个同事在单位旁边的一家小餐馆吃饭,当其中一个菜“番茄炒蛋”上来时,他和他的同事们都“惊呆了”:满满一盘子全是鸡蛋,几乎看不到西红柿。老板不好意思地告诉他们,现在番茄价格太高了,比鸡蛋都贵,所以放得确实是少了点。

某快餐店老板告诉记者,现在西红柿价格太贵了,一斤就要5元,好一点的还要贵,鸡蛋也差不多这个价格,而且要买到比较便宜的西红柿,还要去很远的地方,成本也提高了很多,现在只能适当减少番茄的分量。

昨天,记者来到桃花坞大街的一家菜场,一名摊主介绍,当天番茄的价格在5元每斤,质量好些的还要更贵点,最高可以卖到5.5元一斤。他告诉记者,在10月中旬的时候,番茄的价格还是在3元左右,“谁会想到最近价格会持续上涨,涨到5元一斤了”。

市民刘女士挑了2个西红柿,一上秤要4元多,“太贵了,一个鸡蛋才几毛钱而已。”而旁边一家鸡蛋摊位上,洋鸡蛋的标价为5元每

斤,按照每斤鸡蛋8个来算,一个鸡蛋大约为6毛钱,一个番茄可以买3个多鸡蛋,难怪刘女士笑称番茄现在成了蔬菜中的“土豪”了。

记者从苏州市南环桥批发市场了解到,从10月下旬起,苏州西红柿的批发价格一路飙升至3.9元每斤,达到并一直维持在年内的最高水平。而洋鸡蛋的批发价格在4.2元,比较平稳。据了解,苏州的西红柿产地主要来源于山东、辽宁和河南三地。而这次出现长时间大幅度的涨价,主要原因还是供应量比较少所致。

记者还从南环桥市场获悉,前期因遭遇台风“菲特”影响,苏州地产蔬菜生产受灾严重,蔬菜价格一度飙升。10月下旬以来,地产蔬菜长势良好,上市量增幅明显。10月下旬以来,南环桥市场保持每天蔬菜批发到货量在2500吨以上,比去年同期增加两成左右,创下蔬菜批发交易量的历史最高水平。14个品种蔬菜监测平均批发价格指数,10月份最高日达每市斤1.43元,11月5日每市斤1.17元,下降近两成。

## 看风云

### 昨天的空气有点“脏”

进入11月以来,全国各地均中了“霾”伏,苏州也不例外,连续多日出现污染天。昨天数据显示,苏州空气质量接近中度污染。苏州市环保局有关工作人员称,周日冷空气来临或将改善空气质量。

昨天上午,记者出门时就明显看到能见度不高,远处的建筑物似乎被笼上了一层灰纱。上午9点多,苏州气象官方微博发布了“霾天气提醒”,当天全市能见度较差,目前全市范围多在2km-5km。

记者查看苏州环保局环境空气质量信息发布系统,监测显示,苏州市区的空气质量一路“飘红”,处在三到四级,接近中度污染,首要污染物为PM2.5,而在太仓科教新城实小的监测点,空气质量指数更是达到了283,直逼300的重度污染。

为什么近来苏州多是雾霾天

呢?苏州市环保局环境监测中心自动监测室主任邹强介绍,入秋以来,整体气温明显偏高,气候干燥,风力比较小,同时存在逆温层,导致污染物水平扩散条件和垂直扩散条件都比较差。污染物在大气中不断堆积,难以在短时间内自净或清除。邹强说,本周日将有一股冷空气来临,届时空气质量将会有所改善。

邹强提醒,在雾霾天气里,不主张早晚开窗通风,最好等太阳出来再开窗通风。外出可以戴上口罩,可以有效防止粉尘颗粒进入体内。口罩以棉质口罩最好,因为一些人对无纺布过敏,而棉质口罩一般人都不过敏,而且易清洗。外出归来,应立即清洗面部及裸露的肌肤。喜欢锻炼的老年人尽量减少外出或者等到太阳出来后再锻炼。

何洁 王一凡

## 明后天有雨,下周降温

昨天,苏城一派小阳春的调调,最高气温达23.7℃。据苏州气象台的最新消息,今天苏城的暖空气势力仍然比较强,虽然早晨气温较低,大约12℃,但白天的最高气温仍为大约23℃。另据介绍,这个双休日,冷空气即将造访,先有小雨潜入苏城,后有大风降温接踵而

至,下周起气温将有明显下降,寒意愈浓。

王玲玲

### 今明后三天天气

今天 晴转多云,12~23℃  
明天 阴转小雨,17~26℃  
后天 小雨转阴,13~21℃

# 农家乐着火了吗?这是消防演习

今天下午轨交二号线地铁站也有演习,请市民不要惊慌

“着火啦着火啦!”昨天下午两点半,吴中区香山街道长沙岛生态园农家乐地区,突然响起一阵铜锣敲打声。一场“农家乐互助自救灭火逃生演习”拉开了序幕。记者从苏州市消防支队了解到,今年“11·9”消防主题日活动的主题是“认识火灾、学会逃生”。消防部门提醒,遇到火灾时要迅速正确逃生,不贪恋财物、不盲目跳楼。

何洁



消防队员从“火场”中救出被困人员 消防供图

## 演习 农家乐“失火”,敲锣报警

客人乱丢烟头,引燃厨房堆放的可燃物,可燃物迅速燃烧,烟雾较大,并有向四周及二楼蔓延扩散的趋势,火场过火面积约100平方米。内部有两个液化气钢瓶漏气,且火场有五人被困,情况十分紧急。昨天下午两点半,一场消防演习在生态园农家乐举行。发生险情后,农家乐老板,通过拨打119向指挥中心进行火灾报警,同时敲打铜锣。

“当啷啷……”附近农家乐业主听到锣声,有的到消防井旁打水,有的盆里端水去灭火。社区工作人员也迅速携带灭火器材赶赴火场,消防中队接警后,迅速调集两辆消防车12人赶赴火场,共同参加火灾扑救。在多方努力下,很快火势得以控制,人员也被疏散出来。

据度假区消防大队介绍,香山街道长沙岛上的“农家乐”建筑都是民宅改成的,防火间距不足,且外墙多以“仿古”木结构装修为主。而度

假区当前只有一个消防专职队,因度假旅游的特性,每逢周末及农副产品销售旺季太湖大桥进出拥堵,远远无法满足两个岛上近40家“农家乐”的消防安全需求。为此,消防部门牵头成立了“农家乐互助自救义务消防队”,由农家乐老板、社区工作人员等组成,为其购买1辆消防电瓶车、一台新手持泵及部分消防器材。每走过3-5户“农家乐”,还可看到其中的一户墙上有1面警示锣。在遇到紧急情况时击锣通知。

在苏州市区,昨天下午,有网友在微博上询问道,“轻轨二号线劳动路站有大批武警消防公安和救护人员,不知道出啥大事了。”经记者核实,这也是一场消防演习,系预演。今天下午两点,苏州消防部门将在轨道交通2号线劳动路站口正式开展地铁火灾事故应急救援联合演练,提醒市民届时不要惊慌。

## 数据 前三季度发生火灾1782起

记者从苏州市消防支队获悉,

今年一至三季度,全市共发生火灾1782起,死22人,伤14人,直接经济损失6629.9万元。其中居民住宅和人员密集场所火灾易造成人员伤亡,“小场所”火灾隐患问题需继续加以重视。近期气候干燥,进入火灾多发期,消防部门特别提醒广大市民做好火灾预防工作。

消防部门提醒说,平时要做到“三清三关”,“三清”即“通道清、阳台清、厨房清”;“三关”即“关电源、关煤气、关门窗”。遇有火情,请及时拨打119报警;发现身边有火灾隐患,请及时拨打火灾隐患举报电话96119举报。

## 提醒 万一遇到火灾,别贪恋财物

今年“11·9”消防主题日活动主题是“认识火灾、学会逃生”。消防部门提醒,遇到火灾时要迅速正确逃生,不贪恋财物、不盲目跳楼。严禁占用、堵塞或封闭安全出口、疏散通道和消防车通道,严禁设置妨碍消防车通行和火灾扑救的障碍物。

## 求关照

### 低音炮快要把楼震塌了

居民:震心楼KTV名副其实,实在让人受不了

“震心楼,顾名思义,每天晚上震得我们心神不宁,特别是那低音炮,感觉楼都要塌了!”日前,网友“小昆山”在寒山闻钟发帖投诉昆山震川路上一家名为“震心楼”的KTV晚间噪音扰民,影响了家中小孩跟老人休息。

记者随后又从昆山环保部门了解到,被投诉的震心楼实际经营项目为KTV,位于开发区震川中路南苑新村临震川路居民楼一楼。该KTV未经相关部门审批同意擅自进行KTV的经营服务活动,属于无证无照经营问题。

据介绍,该场所被列入了昆山市城管委2013年娱乐行业噪声扰民联合整治执法对象之一。在该KTV装修阶段,环境监察人员曾开具过行政警告告知书:按照《江苏省环境噪声污染防治条例》和

《昆山市商业设置环境保护暂行规定》对于新建餐饮娱乐服务经营场所选址的环保要求,该地点处于居民楼下面,不适合设置餐饮娱乐等商业服务项目,因此不可能通过环保部门审批,要求业主自行重新选址或者改行。开业后,环保部门又开具了行政处理通知书:责令立即停止该违法经营活动,未经相关部门审批同意不得擅自进行KTV的经营服务活动。

昆山工商部门也展开了调查,执法人员发现,这间KTV的手续正在办理,但预核准的名称为昆山开发区震心茶座,并已通过消防验收,相关的卫生许可证也在办理之中,待取得卫生许可证后才能正式申请工商营业执照。因此,执法人员对其签发了责令停止无证经营的通知责令其停业。王玲玲

## 说交通

### 公交319、335、803路将调整

因新亭路金枫路路口将于近期实施封闭施工,11月11日起,公交319、335路实施临时调整,走向由珠江路、新亭路、星丰路临时调整为珠江路、嵩山路、星丰路,取消停靠珠江路北、新亭路长亭路东、新亭路金枫路西,增加停靠嵩山路珠江路西、狮山工业廊站。

因太平街道辖区内苏嘉杭便道(莲港路段)道路施工结束,11月12日起,临时恢复803路部分线路走向:由崑山首末站、乡村道路、兴太路、金澄路、聚金路、太平首末站恢复为崑山首末站、乡村道路、兴太路、太平大街、乡村道路、苏嘉杭便道、莲港首末站。蒋文龙